

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7 808

Vineri, 3 septembrie 1982

4 pagini, 50 bani

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Hunedoara

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a început, joi, o vizită de lucru în județul Hunedoara.

Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru, se află tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Prima parte a vizitei, desfășurată în cursul dimineții, a fost consacrată examinării câștigurilor și modalităților prin care marele combinat minier din Valea Jiului poate să-și aducă o contribuție sporită la creșterea producției de cărbune. La dezvoltarea bazei de materii prime a țării, la asigurarea independenței energetice a României, potrivit prevederilor actualului cinci-

nal, orientărilor și hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului.

La plecarea din municipiul Deva, numeroși locuitori ai acestei așezări au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășei Elena Ceaușescu, ca și la sosire, o caldă și entuziastă manifestare de simpatie. Aceeasi atmosferă sărbătorească s-a regăsit și la stadionul orașului, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită stimă și respect de reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat.

În aclamațiile și ovatiile multimei, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptându-se spre Lupeni.

Minerijă din cel mai important bazin carbonifer al țării au făcut o impresionantă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, întimpinându-i cu toată căldura inimii.

Sosirea a avut loc în cunoscuta așezare minieră Lupeni.

La coborirea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, au fost salutați de primul secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., primul secretar al Comitetului municipal Petroșani al P.C.R., primul secretar al Comitetului orașenesc Lupeni al P.C.R., de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat care le-au urat un călduros și respectuos bun venit.

(Continuare în pag. a IV-a)

Întâlnire de lucru la Lupeni

Îndată după sosirea în cel mai important centru minier al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, care îi însoțesc în noua vizită de lucru în județul Hunedoara, au participat, la Lupeni, la o întâlnire de lucru cu secretarii comitetelor de partid, directorii, șefii de brigăzi și de sectoare de la toate întreprinderile miniere din Valea Jiului. În cadrul întâlnirii s-a analizat stadiul îndeplinirii planului la producția de cărbune pe primele opt luni ale acestui an și măsurile ce se impun pentru creșterea în continuare a producției de cărbune cocsificabil și energetic.

Întâlnirea de lucru a fost deschisă de primul secretar al Comitetului județean de partid Hunedoara al P.C.R., care a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, în numele

tuturor minerilor din Valea Jiului tradiționalul salut minieresc „Noroc Bun!”, multă sănătate și fericire personală și a asigurat că organele de partid, consiliile oamenilor muncii vor acționa cu mai multă hotărâre pentru a crea condiții îndeplinirii, la toți indicatorii a planului de extracție.

În continuare, în cadrul întâlnirii de lucru, au luat cuvântul cadre cu muncă de răspundere din acest sector de activitate.

Vorbitorii au adresat secretarului general al partidului cele mai vii multumiri și profunde recunoștințe pentru sprijinul permanent pe care îl acordă activității de extracție a cărbunelui, pentru grija neostenită manifestată față de munca și viața minerilor.

În spirit muncitoresc, de responsabilitate comunistă, cei ce au luat cuvântul au scos

în evidență lipsurile care s-au manifestat în activitatea de extracție a cărbunelui, precum și măsurile ce au fost luate de organele și organizațiile de partid, de conducerea minelor, a Combinatului Văii Jiului, de ministerele economice care concură la buna desfășurare a muncii în această ramură de o deosebită importanță a economiei noastre naționale.

În numele puternicului detașament al minerilor din Valea Jiului, vorbitorii l-au asigurat pe secretarul general al partidului că vor acționa cu dăruire patriotică și în spirit minieresc revoluționar pentru recuperarea integrală a producției restante, pentru îndeplinirea ritmică, la toți indicatorii, a planului de extracție pe perioada care a mai rămas din acest an cât și pe întregul cincinal.

În încheierea întâlnirii de lucru a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu,

Creația tehnică și reducerea consumurilor

În acțiunea de reducere a consumurilor materiale și energetice rolul determinant îl au specialistii care lucrează în domeniul creației tehnice și proiectării tehnologice. În majoritatea unităților unde se înregistrează niveluri ridicate ale consumurilor tehnologice, punctul nevralgic îl constituie tehnologiile concepute și aplicate în urmă cu mai mulți ani, perioadă în care problema consumurilor tehnologice era privită cu o anume lăghete. Dat fiind contextul actual în care se desfășoară activitatea productivă, greutățile intervenite ca urmare a agravării crizei mondiale de materii prime și energie, înlocuirea acestor tehnologii învechite constituie una din cerințele prioritare care trebuie să stea în atenția tuturor întreprinderilor.

Ne-am propus, deci, să vedem ce se întreprinde în această direcție în una din întreprinderile mediesene — „Tirnavă”, interlocutoare fiindu-ne ing. Constanta Rus, șefa atelierului de proiectări tehnologice. „Se poate spune — și asta fără riscul de a greși — că depășirea impasului în care ne găsim depinde în mod hotărâtor de introducerea și aplicarea în practică a unor tehnologii noi, de mare randament și eficiență, a progresului tehnic în general. Este vorba de a găsi în viitorul apropiat alte tehnici și tehnologii având la bază principii și materiale noi, cele utilizate în prezent adaptându-se prea lent noilor condiții în care ne desfășurăm activitatea. Conștienți fiind de acest lucru, în întreprinderea noastră noul se află la loc de

cîinste. În cursul acestui an au fost introduse 8 tehnologii noi și au fost create 16 produse noi, față de 9 cite erau prevăzute în planul tehnic, ponderea produselor noi și re-proiectate reprezentând 38,3 la sută din totalul producției. Firesc, aplicarea unor tehnologiilor noi a constituit pentru noi o preocupare de prim ordin. As aminti două dintre acestea: teserea și finisarea sortimentului din celofibră 100 la sută scămosat și tesături din materiale recuperabile cu legături speciale.

Directiile în care acționăm mai vizează: • reducerea consumurilor energetice prin eliminarea totală a pierderilor de energie, creșterea randamentelor de fabricație mai ales la sortimentele care utilizează fibra energointensivă, gospodărirea judicioasă a energiei electrice și termice. Ca urmare a măsurilor luate, consumul specific de gaz metan la 1000 m.p. tesături finite a fost redus de la 0,5284 m.c. realizat în anul 1981, la 0,5003 m.c., iar la energia electrică de la 0,7658 MWh la 0,7604 MWh; • introducerea în fabricație de articole noi sau reproiectate având caracteristici îmbunătățite. Un exemplu în acest sens îl constituie reproiectarea articolului „Tina”, acțiune prin care s-a obținut reducerea greutatei de la 105 grame pe metru pătrat la 102,5 grame, sau a articolului pînă cîntuseală a cărui greutate a fost și ea redusă de

(Continuare în pag. a IV-a)

D. MANIȚIU
A. ZSOMBORI

Întreprinderea de geamuri Mediaș. În punctele „cheie” ale cuptoarelor de topit sticlă, procesul de producție poate fi urmărit cu ajutorul monitorilor de televiziune cu circuit închis din camera de comandă
Foto: FRED NUSS

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Hunedoara a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi va avea loc în municipiul Hunedoara o adunare populară pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct în jurul orei 12,00.

În pagina a III-a

Hotărâre fermă, angajare responsabilă pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor din agricultura județului!

I. U. P. S. Sibiu Suplimentarea angajamentului anual

Rezultatele deosebite obținute în muncă de către colectivul de oameni ai muncii de la I.U.P.S. Sibiu — rezultate încununate cu realizarea, în cinstea sărbătorii noastre naționale, a angajamentului anual asumat în întrecerea socialistă — au permis suplimentarea angajamentului inițial cu încă 3 milioane lei. Acestea se vor materializa într-un număr important de utilaje, piese de schimb și scule tăietoare ce vor fi livrate industriei lemnului de către întreprinderea sibiană.

Demn de menționat este faptul că acest angajament suplimentar a fost luat de către oamenii muncii de la I.U.P.S. Sibiu în cinstea Conferinței Naționale a partidului.

Cu toți indicatorii economici depășiți

La încheierea celor 8 luni ale anului, bilanțul economic al întreprinderii se prezintă astfel: producția marfă — aproape

103 la sută; producția netă — cca 102 la sută; investiții — 114 la sută; productivitatea muncii (la producția netă) — peste 104 la sută; beneficiu — peste 109 la sută. Cheltuielile, atât totale, cât și cele materiale se situează sub nivelul planificat, iar indicatorii fizici au fost depășiiți cu peste 18 procente la oxigen tehnic și cu aproape 2 procente la scule și accesorii. De remarcat că sarcinile la export au fost realizate în proporție de 105 la sută.

DIN CRONICA ÎNTERECERII SOCIALISTE

Măsuri eficiente, economii substanțiale

Unul din factorii dinamizatori ai întrecerii socialiste îl constituie îndeplinirea hotărârilor adoptate, precum și a propunerilor făcute de oamenii muncii pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor. Instituirea unei metodologii eficiente de programare și urmărirea a modului cum acestea sînt materializate a permis colectivului de oa-

meni ai muncii de la Întreprinderea de mînuși și ciorapi Agnita să obțină, an de an, rezultate superioare.

Astfel, de la începutul anului au fost finalizate peste 60 de măsuri tehnico-organizatorice și propuneri vizînd îmbunătățirea întregii activități economico-sociale. Dintre realizările cele mai de seamă consemnăm: pentru creșterea producției fizice și diversificarea structurii producției destinate exportului au fost dotate atelierele cu 20 mașini circulare „Jaquard” pentru confecționarea căciulitelor, și 10 mașini automate pentru ciorapi; în vederea creșterii randamentului la ma-

nile de tricotat MTD-2, prin conceperea unui mecanism special, au fost optimizate turările la acest tip de mașini; în scopul realizării unor comenzi pentru export, au fost modernizate 20 de mașini de tricotat degetele de la mînuși; prin valorificarea a peste 4000 kg materiale recuperabile s-au realizat 85000 perechi ciorapi; printr-o gospodărire mai judicioasă a materiilor prime a fost obținută o economie totală de peste 14000 kg fire textile; prin adoptarea unui regim strict la consumul de gaz metan s-a realizat o economie de aproape 16000 m.c.



Magazinul „Bucuria copiilor” din Sibiu

Foto: FRED NUSS

„Arta” de a nu face

Unii oameni — cei mai mulți — obișnuiesc să-și întocmească un fel de plan de muncă al zilei următoare, mental firește, desigur, nu o dată își alcătuiesc liste de probleme. Un asemenea însă, seara, făcând bilanțul, nu-i pe deplin satisfăcut dacă n-a realizat totul așa cum și-a propus.

Alții — și nici aceștia nu-s atât de puțin încit să con-

stituiască o cantitate neglijabilă — dimpotrivă, parcă și-ar programa să nu facă, ori să

facă foarte puțin. Și-i auzi câte o dată cum se mai fălesc cu „arta” lor de a trage chiulul. Zice X zilele trecute: s-a împuțit brinza, trebuie să spăl puțin. A venit un sef nou și-l al dracului de conștiincios și de chibibușar. Păi, înainte, veneam, pontam fisa, îmi luam halatul și... la taclale. Cite unul mai îndrăzneț sare gardul și aduce o sticlă cu ceva și nici nu-ti dai seama cum trece timpul și-i gata programul de lucru...

Bine, bine, întreb nedumerit, programul se încheie, dar lucrul, sarcinile care-ți revin? Rîde și mă bate protector pe spate; tocmai aceea-i arta și prin ea se deosebesc cei ce trag de cei ce se fac că trag

fiind totuși retribuiți și apreciați la fel. Eu știu precis cui să-i pasez o sarcină de-a mea, cînd să-l flatez ori să-i fac un serviciu sefului, ce să spun cînd iau cuvîntul în se-dințe. Eu nu-mi bat cuie-n talpă și nu mă scarpin dacă nu mă mîncîcă. Trebuie — ai să rizi — eficiență și-n a nu face nimic ori cît mai puțin. De aceea, acum, dacă s-a schimbat sefu, trebuie s-o

iau din loc. Pe asta l-am sondat și nu se lăsa imbrobodit. Dar găsește băiatu' un culcus liniștit. Vorba ceea: iac să fie, că peste pe toate drumurile... Zicala de la sfîrșit n-am prea înțeles-o, dar un fapt mi s-a confirmat: că acesti pierde-vară cu forme de angajare în regulă, cu vechime și continuitate în muncă, beneficiind de concediu de odihnă anual ca și cei care nu dau înapoi în fata greutăților și-au confecționat o strategie și-s în curs de a elabora o „filozofie” a minimumului efort cu maximum de profit. Sînt atît de nocivi, încît a-i lăsa în continuare „să nu facă” înseamnă să ne autoexcludem din competiția pentru progres și bunăstare.

(n.i.d.)

— Accente —

DUMINICĂ, 5 septembrie

8,00 Televacanța. 8,40 Omul și sănătatea. 9,00 De strași patriei. 9,30 Bucuriile muzicii. 10,00 Viața satului. 11,45 Lumea copiilor. 13,00 Album duminical. 14,00 Desene animate. 17,40 Teatrul în serial, Musatinii. Episodul 10. 18,40 Micul ecran pentru cei mici. 19,00 Telegazeta. • Sport. 19,20 Călătorie prin țara mea. 19,40 Cîntarea României. 20,20 Film artistic. Cei trei muschetari. 22,20 Telegazeta. 22,30 Studioul operetei.

LUNI, 6 septembrie

15,00 Emisiune în limba maghiară. 17,40 Reportaj pe glob. Escală la Rio. 20,00 Telegazeta. 20,25 Cîntatul '81-'85. 20,45 Cadrul mondial. 21,05 Roman foileton. Pastorală '43. Episodul 2. 21,50 Telegazeta. 22,00 Din albumul celor mai frumoase doine, balade și jocuri populare.

MARTI, 7 septembrie

11,00 Telex. 11,05 Roman foileton. Pastorală '43. Episodul 2.

11,50 Refrene lirice. 12,10 Cadrul mondial. 12,30 Matineu de vacanță. 13,00 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Seara televiziunii bulgare. 17,50 1001 de seri. 20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea economică. 20,35 Capodopere ale muzicii românești. Simfonia I de George Enescu. 20,50 Seara televiziunii bulgare. Film artistic.

Mina albă. 21,50 Telegazeta. 22,00 Muzică ușoară.

MIERCURI, 8 septembrie

16,00 Telex. 16,05 Profiluri școlare. 16,30 Clubul tineretului. 17,15 Tragerea pronosticului. 17,25 Tribuna experienței. 17,50 1001 de seri. 20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea economică. 20,35 Ancheta TV. În instanța opiniei publice: chlipirgiii. 20,55 Telegazeta. Ciclul:

SPORT... SPORT... SPORT.

SIBIUL — gazdă a Balcaniadei de călărie

— interviu cu prof. Dumitru Nedelea, secretar al Federației române de călărie și pentatlon modern —

Așa după cum am mai anunțat, între 5 și 12 septembrie, Sibiu va fi gazdă a unei importante întreceri, cea de a XIII-a ediție a Campionatelor balcanice de călărie. În dorința de a informa cititorii ziarului nostru despre această manifestare de amploare, ne-am adresat prof. Dumitru Nedelea, care a avut amabilitatea de a ne oferi câteva amănunte.

— Mai întii, v-am ruga să vă referiți la importanța evenimentului.

— Cea de a XIII-a ediție a Campionatelor balcanice de călărie, care vor fi găzduite în acest an de țara noastră, nu este o premieră. România a mai găzduit pînă acum două ediții: în 1970, la Craiova și în 1977, la Sibiu. Așadar, dat fiind faptul că municipiul dumneavoastră dispune de cea mai bună bază hipică din țară la ora actuală, Sibiuului i-a revenit pentru a doua oară cinstea de a găzdui această competiție. Întrecerea la care m-am referit este cea mai importantă confruntare a echitației din Balcani, dat fiind că, de la un an la altul, această disciplină a făcut mari progrese. Deși ediția din acest an se va desfășura numai în probe de obstacole, totuși printre concurenții cu pretenții la medalii se vor afla: bulgarul Boris Pavlov, Feyzi Atabek (Turcia), Milan Milutinovic (Iugoslavia), Georges Frangogiannis (Grecia) și, bineînțeles, românii Alexandru Bozan, Dumitru Velea, Mircea Neagu. Prin aceas-

ta, am prezentat și țările participante.

— Se pare că întrecerea fetelor este totuși o premieră pentru țara noastră. Ce șanse au „amazoanele” noastre?

— La ultimele două ediții ale Balcaniadei, fetele noastre s-au prezentat foarte bine. Ținînd seama că ele au de apărut prestigiul cîștigat, printre laureatele edițiilor precedente numărîndu-se Ioana David, Dania Popescu, Mariana Moisei, Ruxandra Rădulescu și celelalte, sperăm că acestea vor avea o comportare pe măsura valorii și experienței lor. De asemenea, sperăm că și juniorii vor avea o evoluție bună.

— Ați fost la baza hipică a C.S.M. din str. Vasile Aaron. Ce aveți de spus despre organizare?

— Trebuie subliniat de la bun început sprijinul desăvîrșit al organelor locale care, în foarte scurt timp, au luat toate măsurile pentru ca această ediție a Balcaniadei să se bucure de condițiile cele mai bune de desfășurare.

Discuție realizată de
ILIE IONESCU

Campionatul județean de fotbal

Rezultatele etapei I: Carboșin — Automecanica 3—1; C.F.R. — Metalul I.O.S. 1—2; Record — Vitrometan 0—0; Progresul D-veni — Unirea Ocna 1—0; Amortizorul — C.S.U.-T.C.I. 2—1 (11). Construcții — Textila 6—0; Sparta — Firul Rosu 4—1; A.S. Mecanica — Metalul Copsa 1—2. Etapa a II-a: C.S.U.-T.C.I. — Construcții 0—2 (0—0). Partidă de slabă factură, foarte departe de ceea ce se preînde acestor două formații de frunte ale campionatului județean. Mai incisivi în fazele de atac, constructorii au învins meritat golurile înscrise de David (din lovitură de la 11 m) și Lomnășan.

• Firul Rosu — A.S. Mecanica 2—2 (1—0). Joc viu disputat în care arbitru a fost silit să arate de sante ori cartonasa galben unor jucători extrem de indisciplinați. Au înscris Bud (min. 15) și Schell (min. 76) pentru textiliști, Păucean (min. 50 din lovitură de la 11 m) și Pastor (min. 66) pentru oaspeti.

FOTBAL — pregătiri

F.C. Șoimii I.P.A. — F.C.M. Brașov 3-0

Se pare că pauza fortuită impusă de ciudatul program competițional rezervat echipei sibieni a priit de minune elevilor lui Nicolae Lupescu care, ieri după-amiază, au învins la scor de forfai gruparea de sub poalele Timpei! Ambitiosii, harnici, cu poftă de joc, fotbalistii sibieni au făcut o primă repriză excelentă. Primul gol a „căzut” în min. 17. Coca reluînd în plasa brasoveană balonul centrat de Beleaua. Peste două minute, defensiva divizionarilor A este din nou K.O., același Coca înscriind plasat din centrarea lui Florescu. În sfîrșit, în min. 35, după o fază prelungită de atac, vom nota și al treilea gol al gazdelor: Beleaua centrează de pe partea dreaptă. Gabel vine la înfîlțire și, din volé, înscrie sub „transversală” un gol cum rar am putut vedea! (Ce păcat că, netelevizat fiind, n-am beneficiat măcar de o reluare...)

În repriza secundă sibienii opresc „motoarele”, meciul se echilibrează și scorul rămîne cel stabilit în prima parte. Bun arbitrajul lui L. Frunză (Sibiu). Gazdele au aliniat formația: Sebin — Rusu, Colesniuc, Soaită, S. Marcu — Gabel, Turlea, Rotar, Beleaua — Florescu, Coca. Au mai jucat: Dumitru, Curtean, Trandafir, Coldea și Frătăluț.

MIRCEA BIȚU

Vești despre șahiștii medieșeni

• În perioada 15.VII—30.VIII.a.c., A.S. Sparta Medias a organizat un turneu individual de șah dotat cu „Cupa Eliberării”. Au participat 16 sportivi clasificați din asociațiile sportive mediesene. Primii trei clasati sînt următorii: 1. Daniel Moldovan (Sparta), 2. Werner Zintz (Textila), 3. Ioan Danciu (Gazmetan).

• A.S. Sparta organizează începînd cu 20.IX.a.c. un turneu „open” pentru obtinerea normei de candidat de maestru. Sînt invitați să participe la turneu șahiști de categoria I din toată țara. (M. Țacăl)

Ecranizări după opere literare. Cuib de vipere. Producție a studiourilor franceze. 22,20 Telegazeta.

JOI, 9 septembrie

11,00 Telex. 11,05 Film serial. Lumini și umbre. Episodul 19. 11,55 Pași de viață lungă. 12,25

ze BBC. 21,50 Telegazeta. 22,00 Meridianele cîntecului.

VINERI, 10 septembrie

15,00 Telex. 16,05 La orizont — un nou an școlar. 15,30 La volan. 15,45 Emisiune în limba germană. 17,40 Tragerea loto. 17,50 1001 de seri. 20,00 Telegazeta. 20,25 Pentru curtea și grădina dv. 20,35 Călătorie prin țara mea. Oameni pe Valea Doftanei. 21,00 Film artistic. El Greco. Coproducție internațională. 22,20 Telegazeta.

SÎMBĂTĂ, 11 septembrie

11,00 Telex. 11,05 Matineu de vacanță. 11,35 Film artistic. Cuib de vipere. 13,00 La sfîrșit de săptămînă. 17,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. • Sport. 19,20 A patriei cîntire. Moment poetic. 19,30 Telegazeta. 20,10 Rîmuri tineresti. 20,40 Film serial. Lumini și umbre. Episodul 21. 21,30 Înțîlnirea de sîmbătă seara. Spectacol de varietăți umoristice, muzicale, coregrafice. 22,20 Telegazeta. 22,30 Nocturnă TV.

Săptămîna TV

BR
A.N

In ju
— Tra
rectă:
popular
cipul
prileiuit
lucru a
Nicolae
județul
15,00
Invitație
La Muz
și arh
Cluj-Na
La vole
ne pent
torii au
mistune
germană
gereia l
de seri.
jurnal.
celebre
vocală.
artistic:
lului”
TV. Pro
diourilor
Film”
22,20 Te

Cir

SIBIU
Sfinx”
13,45 16
Arta: S
lui” ore
14,30: 16
Tineretu
hotul”
14; 16;
pendență
musha”
orele 1
7 Noiem
primăva:
te”, ore
20.

MEDIA
sul „Te
rii orele
20. Tine
boiul ste
serii, ore
CISNA
culatorul
te”, ore
26.

AGNI
amintiril
serii, ore
DUMBI
„Calculat
r sește”,
și 20.

Dru

Clubul
tilor” de
sa de cu
catelor S
zează
drumeții:
traseul:
bana Fil
biel. Ple
16, cu tr
nr. 2423;
traseul:
Sebeșu
bana Su
lo ora 15
personal
5.IX
— H. Corne
Betelului.
ora 7,43,
personal
2068; 5.1
pe dealu
riului. Ple
9, cu tra
sinarii.

met

(meteo

IULIA

Miine,
fi în g
moasă s
cu cerul
totul iza
te, vor
de ploai
sufila s
turile m
cuprinse
15 grade
maxime
26 grade
ceată lo

V. MARA

Hotărîre fermă, angajare responsabilă pentru înfăptuirea tuturor sarcinilor din agricultura județului!

În aceste zile, pe cuprinsul întregului județ se desfășoară la nivelul orașelor, comunelor, consiliilor unice agroindustriale, unităților agricole de stat și cooperatiste, adunări cu activul din agricultură, la care participă activiști de partid, cadre cu munci de răspundere, specialiști, mecanizatori, cooperatori. În cadrul dezbaterilor care s-au desfășurat într-o atmosferă dominată de spiritul responsabilității, au fost analizate în mod critic și autocritic realizările obținute în acest important sector economic al județului, în prima parte a anului referirile predominante vizând în mod direct rezultatele din campania de recoltare a cerealelor păioase. Pe ordinea de zi a adunărilor a mai fost înscrisă, de asemenea, în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 19-20 august a.c. și a hotărîrii recente a Ședinței cu activul de partid din agricultura județului, prezentarea unor ample programe de măsuri menite să contribuie

la desfășurarea în condiții optime a campaniei agricole de toamnă, incluzând și pregătirea exemplară a producțiilor anului viitor.

Subliniind rezultatele pozitive înregistrate în acest an, participanții la dezbateri au analizat mai ales factorii de natură subiectivă care au influențat negativ cuantumul realizărilor cantitative și calitative, propunând soluții concrete, viabile, bazate pe disponibilitățile reale existente pentru eradicarea neajunsurilor din activitatea unităților agricole. Animați de responsabilitatea sporită care le revine în realizarea programului județean de autoaprovizionare, în îndeplinirea cerințelor noii revoluții agrare, specialiștii, mecanizatorii, cooperatorii, toți ceilalți lucrători din agricultură s-au angajat să acționeze ferm și susținut pentru materializarea sarcinilor și măsurilor adoptate, pentru realizarea tuturor lucrărilor din campania agricolă de toamnă la timp și de cea mai bună calitate.

În rîndurile următoare, vă prezentăm cîteva secvențe înregistrate în cadrul acestor adunări.

Experiența cîștigată — treaptă sigură pentru producții și mai bune

C.U.A.S.C. Medias reprezintă una din marile unități economice ale județului. Deși condițiile pedo-climatice nu sînt deosebite de la o localitate la alta, rezultatele obținute în această vară la producția de cereale păioase s-au situat între două extreme: producții bune și producții slabe. Astfel, la C.A.P. Boian s-a realizat cea mai mare producție de grîu de la constituirea pînă în prezent — 3275 kg/ha, fapt ce a situat-o pe locul I în cadrul consiliului. Producții bune au mai obținut C.A.P. Bazna, Dîrlos, Mosna și Velt care au realizat și depășit producțiile planificate. În vreme ce C.A.P. Bratei, Ighis, Medias, Blăjei și Tirnava nu au realizat producțiile planificate.

Aceste situații contrastante au făcut, recent obiectul unei serioase analize în cadrul unei adunări cu activul de partid din Consiliul unic agroindustrial. A fost o analiză-dezbateri din unghiul unei responsabilități mereu sporite pe care trebuie să o manifestăm față de acest foarte important sector al economiei naționale — agricultură.

Din discuțiile care au avut loc a reșesit că rezultatele bune sînt o reflectare directă și concretă a unei organizări a activității, a respectării tehnologiilor, a muncii cu dăruire, cu interes și cu simț de răspundere.

Iată, succint, cîteva din opiniile exprimate cu acest prilej:

Gheorghe Munteanu, președintele C.A.P. Boian: „Rezultatele bune obținute de noi se datorează în primul rînd aportului concret și responsabil al specialiștilor. Bineînțeles, la fel de mare a fost și interesul manifestat de secția de mecanizare. Am erbicidat din timp întreaga suprafață, am asigurat îngrășămintele complexe necesare, am avut grija să respectăm rotația culturilor iar la recoltare am urmărit soiurile pe parcele. Experiența cîștigată ne dă certitudinea că în viitorul an agricol media la ha la grîu va fi de 3500 kg”.

Nicolae Tolciu, director tehnic la I.A.S. Medias: „Deși

am obținut 3168 kg grîu la ha, producția nu ne satisface. În lan am estimat o producție de 4000 kg, dar am înregistrat 6—700 kg/ha pierderi la recoltat, din cauză că s-a lucrat pe timp ploios și din cauza defectiunilor intervenite la combine. La orz aceeași situație: la o producție estimată de 4000 kg/ha am realizat 3158, deoarece recolta s-a întins mai mult de 30 de zile, ceea ce a dus la pierderi.

Maria Pitei, inginer-sef la C.A.P. Medias: „Am obținut producții sub planul mediu la ha, ceea ce constituie un caz unic în istoria cooperativei noastre. Aceste producții au fost determinate de pierderea unor terenuri și de neglijența noastră la recoltare”.

Dumitru Comsa, inginer-sef la C.A.P. Bratei: „Am fost obisnuit cu rezultate mai bune. Am cultivat grîul pe suprafețe cu o fertilitate naturală mai scăzută, fertilizarea nu am făcut-o corespunzător, pregătirea terenului pe unele parcele, de asemenea, nu s-a făcut cum trebuie”.

Dumitru Tătaru, directorul Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii: „Producțiile slabe au fost generate de nepregătirea corespunzătoare a terenului, de nerespectarea programului de lucru de către mecanizatori, receptia utilajelor nu s-a făcut corespunzător ceea ce a dus la defectarea multor utilaje”.

Rezumînd, cu acest prilej s-au exprimat cîteva din „secretele” producțiilor bune și cîteva explicații pentru producțiile slabe.

Dar, așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 19—20 august, producția minimă la cerealele păioase pentru viitorul an agricol trebuie să fie de 3000 kg/ha. Pentru realizarea acestei producții fiecare lucrător din agricultură va trebui să dea dovadă de un înalt spirit de responsabilitate, de fermitate, să manifeste un spirit nou de gândire și acțiune, așa cum s-au angajat toți participanții la adunarea C.U.A.S.C. Medias.

Fruntașii fin-tesc mai sus!

Cu o producție medie la hectar de 3307 kg la grîu și 2874 kg la orz, întreprinderea agricolă de stat Slimnic a ocupat locul întâi și, respectiv, locul patru pe județ. Firește, aceste realizări onorează colectivul acestei unități, răspîndindu-i munca, oferindu-i o bună bază de plecare pentru viitoarele succese. Succese care, de altminteri, au și fost menționate în ședința cu activul de partid din această unitate, ședință care s-a desfășurat în lumina recentei Consfățurii de la C.C. al P.C.R., a cuvîntării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Participanții la ședința cu activul, șefi de fermă, muncitori specialiști au analizat cu simț de răspundere, cu competență profesională modul în care s-a muncit pentru obținerea acestor rezultate la cultura păioaselor, analizînd, pe marginea materialului prezentat de Nicolae Vărgatu, secre-

La I. A. S. Slimnic

tarul comitetului de partid, a planului operativ privind desfășurarea campaniei agricole de toamnă, felul în care fiecare om al unității trebuie să se mobilizeze astfel ca recolta să ajungă la timp și fără pierderi în hambare, pentru ca însăși mințările de toamnă să se desfășoare în condiții optime, astfel ca recoltele anului viitor să fie și mai mari, pe măsura posibilităților reale existente în această unitate. În același timp s-a discutat în amănunt stadiul în care se află recoltarea furajelor și, cu precădere, modul în care fermele zootehnice ale unității s-au pregătit cu furaje suficiente pentru perioada de stabulație, insistîndu-se mult pe calitatea acestora, pentru ca, într-un viitor apropiat, să se producă și mult așteptatul reviriment al acestui important sector de activitate.

Demn de subliniat faptul că atît materialele prezentate cît și discuțiile purtate au demonstrat competența profesională a celor care răspund de recoltele acestei unități agricole, preocuparea fiecăruia de a contribui în cît mai mare măsură la obținerea unor noi realizări.

Valer Neamțu, Radu Iuga, Mircea Opris, Carol Goaji, Ion Lotreanu, Ioan Bokodi, Emil Pușcas, Nicolae Frățilă au subliniat în cadrul dezbaterilor importanța măsurilor stabilite, angajîndu-se să respecte întocmai planurile operative adoptate, pentru ca I.A.S. Slimnic să-și îndeplinească exemplar toți indicatorii de plan. Discuțiile s-au referit atît la campania de toamnă care s-a declansat deja, cît și la perspectiva, pentru că, așa după cum spunea un vorbitor, „agricultura nu mai poate fi lăsată pe seama anotimpurilor”. În același context al exigenței s-a subliniat necesitatea conținutului întăririi a ordinii și disciplinei, astfel încît fiecare nu numai să știe ce are de făcut, dar să și facă. Și nu oricînd și oricum, ci la timp și de calitate!

E. BRĂDEANU

La Ocna Sibiului nu-i loc pentru automulțumire!

Mai întîi faptele: la C.A.P. Ocna Sibiului, de pe o suprafață de 300 ha cultivate cu grîu, s-au recoltat 931 tone, ceea ce reprezintă o medie de 3283 kg la hectar și astfel unitatea s-a situat pe locul I pe județ între unitățile cooperatiste. Totodată, C.A.P. Topîrcea — unitate care pînă în anul acesta obținuse rezultate nesatisfăcătoare la această cultură — nu numai că și-a realizat planul de producție, ci l-a și depășit. Pe cele 110 ha cultivate, față de o producție planificată de 176 t, s-au realizat 220 t, cu o depășire de 400 kg/ha. Aceste producții superioare au permis predarea suplimentară, la fondul de stat a cantității de 352 t grîu (C.A.P. Ocna Sibiului, președinte Simion Baltes) și 24 t grîu (C.A.P. Topîrcea, președinte Maria Dordea). În același timp însă, la orz, C.A.P. Ocna Sibiului înregistrează o nerealizare față de plan de 28 t, iar C.A.P. Topîrcea un minus de 64 t.

De la aceste rezultate, aflate între foarte bine și nesatisfăcător, adunarea cu activul de partid a făcut o riguroasă analiză a modului cum a decurs campania agricolă de vară. Punctul de referință l-au constituit preocupările organului local de partid, ale consiliului popular și ale unităților agricole pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a programului de autoaprovizionare a orașului și asigurarea fondului centralizat al statului.

Desfășurată sub semnul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 19—20 august a.c. și a sarcinilor stabilite la recenta ședință cu activul de partid din agricultura județului, plenara a analizat, critic și autocritic, activitatea unităților agricole de pe raza orașului și a adoptat un program complex de măsuri privind desfășurarea tuturor lucrărilor agricole din campania de toamnă a acestui an, la un înalt nivel calitativ și de eficiență.

Luînd cuvîntul pe marginea raportului și a programului de măsuri, numerosi vorbitori — cadre cu munci de răspundere în agricultura orașului —, printre care Savu Roșca, Maria Szoldy, Maria Dordea, Gheorghe Apetroae și Valer Pirvu au împărtășit din expe-

riența lor în obținerea rezultatelor ce-i onorează, dar au și dezvăluit, cu responsabilitate și curaj, unele lipsuri și neajunsuri ce se mai manifestă în propria lor activitate. În context, au fost semnalate organizarea necorespunzătoare a unor lucrări, lipsa controlului și a îndrumării tehnice din partea unor specialiști, actele de indisciplină ale unor cadre cu munci de răspundere, mecanizatorilor și cooperatorilor — manifestări și atitudini ce au influențat negativ nivelurile cantitative și calitative, atît ale producțiilor vegetale cît și ale celor din sectorul zootehnic.

Conștientii că apropiata campanie de toamnă trebuie organizată și desfășurată la un nivel superior, fără pierderi și fără produse de calitate necorespunzătoare, participanții la plenară s-au angajat să muncească într-un înalt spirit de ordine și disciplină, astfel ca anul acesta contribuția lor la realizarea programului de autoaprovizionare și a fondului centralizat al statului să fie pe măsura capacității și puterii lor de muncă, pe măsura imperativelor impuse de realizarea noii revoluții agrare.

Porumbacu de Jos: nu explicații, ci fapte!

Raportul prezentat la adunarea ținută în comuna Porumbacu de Jos a evidențiat faptul că în C.A.P. Porumbacu de Jos și C.A.P. Scoreiu, nerealizările au fost în proporție de 48 la sută, respectiv 20 la sută. Acest fapt negativ a condus bineînțeles la nerealizarea programului teritorial de autoaprovizionare și la îndeplinirea sarcinilor de predări la fondul de stat doar în proporție de 89 la sută.

Analizîndu-se temeinic cauzele determinante pentru aceste rezultate sub nivelul posibilităților, s-a apreciat că majoritatea sînt de natură organizatorică. O primă deficiență semnalată în raport și de către participanții la dezbateri a fost stabilirea necorespunzătoare a soarelui, în sensul că o mare parte din suprafețe au fost amplasate în terasa a III-a a Oltului, fiind compromise de revărsările apelor 180 ha, sau după premergătoare tot păioase. Apoi, nu s-a făcut o fertilizare optimă, funcție de cartarea agrochimică a terenurilor, utilizîndu-se cu predilecție îngrășămintele azotoase. O parte din suprafață fiind lucrată pe spinării, a fost supusă bălțirilor, ca urmare a excesului de umiditate din primăvară, această situație determinînd pierderi importante de recoltă. De asemenea, în cazul unităților agricole cooperatiste din Porumbacu de Jos și Scorei pe 20 la sută din suprafața totală grîul și seara au fost semănate după perioada optimă. Dacă mai adăugăm și faptul că, în general nivelul lucrărilor, inclusiv al celor de întreținere, a fost de slabă calitate ca urmare a insuficienței calificării și preocupării profesionale a mecanizatorilor, vom avea desigur o imagine de ansamblu a factorilor care au determinat nerealizările citate mai sus.

Firește că o asemenea stare de fapt nu poate fi calificată altfel decît nemulțumitoare, motiv pentru care cei mai mulți dintre cei care și-au spus deschis, în mod comunist și responsabil părerea au făcut o serie de propuneri menite să contribuie la revitalizarea activității din unitățile menționate. ● Trebuie să se acorde o mai mare atenție creării loturilor semincere, pentru a se asigura mai ales prin efort propriu întregul necesar de sămînță, cu predilecție din categoriile elită și înmulțirea întii (Gheorghe Nistor, președintele C.A.P. Porumbacu de Jos). ● Să creăm toate condițiile pentru încadrarea în perioada optimă la semănat, acordînd o atenție sporită nivelului calitativ al lucrărilor pregătitoare și fertilizării terenurilor înainte de toate cu îngrășăminte naturale (Aurel Gavrilă, președintele C.A.P. Scorei). ● Trebuie să acționăm mai conștient, mai responsabil pentru realizarea producțiilor anului viitor, iar eforturile noastre să fie sprijinite mai bine de cele ale mecanizatorilor, mai ales prin asigurarea unei stări corespunzătoare de funcționare a utilajelor și printr-un nivel îmbunătățit al lucrărilor (Radu Neagu, ing. șef C.A.P. Porumbacu de Jos). ● Concomitent cu executarea arăturilor, să executăm acolo unde este nevoie și lucrările de eliminare a excesului de umiditate (Dumitru Teșu, secretarul organizației de bază Sărata). ● Este necesară în domeniul mecanizării o mai bună orientare pentru recrutarea și calificarea forței de muncă localnice, policalificarea mecanizatorilor, astfel încît acestia să fie în măsură să execute la un nivel calitativ superior orice lucrare (Gheorghe Virtan, mecanic în-terținere, secția Scorei).

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Hunedoara

(Urmare din pag. 1)

La locul aterizării erau prezenti mii de mineri, care au ovationat îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarăsa Elena Ceaușescu, manifestându-și intensă satisfacție de a-i avea din nou în mijlocul lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor entuziaste ale multimei.

În această ambianță însufletită, a început vizita de lucru.

O primă discuție a avut loc la Lupeni în fața unor grafice care înfățișau dezvoltarea actuală și în perspectivă, a Combinatului minier din Valea Jiului. Directorul general al combinatului a informat că, prin transpunerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreprinderile miniere din Valea Jiului au cunoscut o continuă extindere și modernizare. El a relevat realizările și preocupările celor care lucrează în acest bazin carbonifer al țării, evidențind hotărârea lor de a da patriei cât mai mult carbune.

În continuare a fost vizitată o expoziție care ilustra rezultatele obținute de întreprinderea de reparatii și întreținere a utilajului minier din Lupeni.

Problemele privind dezvoltarea producției Combinatului minier din Valea Jiului au fost reluate apoi și examinate pe larg în cadrul întâlnirii de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut-o la Lupeni cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat, cu cadre de conducere din economie, cu mineri și specialiști.

După înfățișarea de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat, au fost invitați să viziteze stația automatizată de conducere a proceselor de

producție și sectorul de transport al minereului de la întreprinderea minieră Lupeni.

Părăsind Lupeniul, coloana de mașini s-a îndreptat spre întreprinderea de utilaj minier din Petrosani.

Prin intermediul unor pa-nouri s-a informat despre producția actuală și dezvoltarea viitoare a unității.

Vizita s-a constituit într-un raport muncitoresc al acestui destoinic colectiv prin care a fost reliefată preocuparea pentru aplicarea exemplară a indicațiilor date cu prilejul vizitelor precedente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut proiectanților, constructorilor de utilaje miniere, forurilor de resort să aducă perfecționări utilajelor, construindu-le pe module astfel ca timpul de transport, de montaj și demontare în aba-taje al combinelor, transportoarelor și altor utilaje să fie redus cât mai mult posibil.

În timpul vizitei, prin standuri de expozate aflate în atelier, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate diferite scule și dispozitive realizate în cadrul acțiunii de autodotare, recuperare și recondiționare, precum și piese de schimb confecționate în întreprindere pentru renunțarea la procurarea lor din import.

Ambianța sărbătorească în care s-a desfășurat vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, primirea deosebit de călduroasă ce a fost făcută de constructorii de utilaje miniere din Petrosani, uralele care i-au însoțit pe tot timpul vizitei — au ilustrat în mod viu sentimentele de cea mai aleasă stimă și recunoștință față de conducătorul partidului și statului nostru, pentru neprecupețita sa preocupare de a asigura progresul neîntrerupt al patriei noastre socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialis-

te România, a vizitat, joi după-amiază, marele santier hidroenergetic de la Rîul Mare — Retezat, important obiectiv economic ce va fi terminat în cursul actualului cincinal și care va aduce o importantă contribuție la îndeplinirea programului de asigurare a independenței energetice a țării.

Elicopterul prezidențial aterizează pe un teren amenajat special deasupra barajului viitoarei hidrocentrale.

Este o atmosferă de mare sărbătoare. Constructorii de pe impresionantul santier hidroenergetic fac tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu, aici în decorul feeric al Munților Retezat, o primire deosebit de călduroasă, entuziastă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu răspund cu simpatie acestor manifestări.

Secretarul general al partidului este informat, de către ministrul de resort, asupra schiței de amenajare a bazinului Rîul Mare — Retezat.

În continuare, ministrul energiei electrice prezintă stadiul de execuție al obiectivelor.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate machetele întregului bazin și soluții adoptate, în scopul impulsivității ritmurilor de execuție. Secretarul general al partidului a vizitat santierul barajului, care a prins vizibile contururi și a urmărit la fața locului tehnologia de depunere și de compactare a miezului de argilă, a filtrelor barajului de anrocamente.

La încheierea vizitei, secretarul general al partidului a felicitat pe constructori pentru aceste minunate realizări și le-a urat să obțină succese tot mai mari în materializarea acestui important obiectiv energetic.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost aclamați îndelung de cei prezenti.

Marea adunare populară din municipiul Petrosani

Momentul culminant al vizitei de lucru efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu în unități miniere din Valea Jiului l-a constituit marea adunare populară din municipiul Petrosani, la care au participat zeci de mii de oameni ai muncii, mineri din toate întreprinderile din zonă, precum și locuitorii din alte așezări ale Văii Jiului.

Mulțimea adunată în piața centrului civic al municipiului Petrosani poartă stegulete roșii și tricolore, portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarăsei Elena Ceaușescu, stemele partidului și ale țării.

La sosirea în piață a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarăsei Elena Ceaușescu, participanții dau glas bucuriei de a-l avea în mijlocul lor pe secretarul general al partidului.

Pionieri și soimi ai patriei, tineri și tinere oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori. Se ovationează îndelung pentru secretarul general, pentru partid.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor de dragoste și pretuire ale multimei.

Apariția secretarului general al partidului, a celorlalți membri din conducerea parti-

dului și statului, la balconul Casei de cultură a sindicatelor din municipiul Petrosani este marcată prin aplauze și urale îndelungi. Piața vibrează de ovatiile celor aproape 30 000 participanți.

Adunarea populară a fost deschisă de tovarășul Viorel Faur, prim-secretar al Comitetului municipal Petrosani al P.C.R.

În continuare au luat cuvântul Dan Surulescu, directorul general al Combinatului minier Valea Jiului, Ioan Budilceanu, miner șef de brigadă, sectorul VI, întreprinderea minieră Lupeni.

Dând glas dorinței tuturor celor prezenti, a tuturor locuitorilor Văii Jiului, primul secretar al Comitetului municipal de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvântul în cadrul marilor adunări populare.

Întâmpinat cu deosebit entuziasm, cu puternice sentimente patriotice a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebit interes, cu deplină aprobare și satisfacție, ea fiind subliniată în repetate rânduri de îndelungi aplauze, urale și ovatii. Se

scandea cu înflăcărare: „Ceaușescu și minerii!”, „Ceaușescu-P. C. R.!” „Ceaușescu și poporul!”.

În încheierea adunării, a luat cuvântul primul secretar al Comitetului municipal de partid.

Mulțimea aclamă minute în sir pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, adunarea populară încheindu-se în aceeași atmosferă vibrantă, însufletită, de înălțător patriotism.

La sfârșitul vizitei în municipiul Petrosani, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului s-au îndreptat spre stadionul orasului, unde s-a desfășurat ceremonia plecării.

Pe întregul traseu mii de cetățeni și-au manifestat cu deosebită căldură dragostea și stima față de secretarul general al partidului, recunoștința față de grija sa statornică pentru dezvoltarea necontenită a localităților Văii Jiului, laolaltă cu toate celelalte așezări ale țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu și-au luat rămas bun de la reprezentanții organelor locale de partid și de stat de la petrosănenii prezenti la ceremonia plecării.

În aplauzele și uralele multimei, elicopterul prezidențial a decolat.

Creația tehnică și reducerea consumurilor

(Urmare din pag. 1)

la 146 grame pe metru pătrat la 137 grame. Aceste măsuri au avut ca efect economisirea pe 7 luni, a 4,7 tone fire și 475 kg fibră tip bumbac;

• reducerea cu 30 la sută a consumului de coloranți prin acțiunea de recolecționare a desenelor și pozițiilor intens colorate în mediu sau deschise etc.”.

Nu putem omite să consemnăm refacerea colecției de bază cât și colecționarea unor desene noi, în culori pastelate și medii, în locul celor închise, utilizându-se desene valoroase din 2—3 culori în loc de 4—6 cîte se utilizau în trecut.

În final, interlocutoarea noastră preciza „Întreaga activitate a creatorilor și proiectanților din întreprinderea noastră a fost orientată spre îndeplinirea obiectivelor majore ale industriei ușoare, respectiv valorificarea superioară a materialelor prime din țară, creșterea competitivității produselor noastre prin conferirea unor caracteristici estetico-funcționale superioare, asigurarea unui înalt grad de prelucrare a materialelor re folosibile, perfecționarea tehnologiilor de fabricație și, bineînțeles, reducerea consumurilor specifice”.

Sînt aceste realizări un început de drum promițător pentru colectivul de muncă de la „Tirnavă” Medias.

MICA PUBLICITATE

VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vînd ceas pendulă (se trage o dată pe an), Sibiu, str. Putnei nr. 32.

• Vînd combină Sharp V z 2000 și cap picup „Schur”, Sibiu, telefon 1 61 14. (7120)

• Vînd sobă de gătit electrică „Vera” (trei ochiuri), V. Aaron, bloc 44, ap. 137, etaj 4, Crăciun. (7128)

• Vînd mobilă diferită și alte obiecte de uz casnic, Str. N. Bălcescu 24, orele 17—19. (7063)

• Cumpăr urgent medicament D-Fluoretin, Sibiu, telefon 3 50 43. (7087)

• Vînd două faruri halogene complete; arcuri, telescoape, stop-spate; cablu ambreiaj, roată rezervă completă — Dacia 1100; radiocasetofon stereo, 4 difuzoare. Telefon 3 21 71. (7062)

• Vînd convenabil apartament două camere, etaj II, stare excepțională (liber în octombrie). Telefon 2 61 43. (7046)

• Vînd Dacia 1300, în perfectă stare, Sibiu, str. Oituz 8 (vizibil duminică, 5 septembrie). (7052)

• Vînd radiocasetofon stereo, marca „Trident”, nou, Sibiu, str. Teilor 66. (7055)

• Vînd două sobe teracotă cazan baie (aramă); scîndură podea. Telefon 2 21 83. (7056)

• Vînd medicamente: Fluorouracyl și Adriblastin. Telefon 1 60 55. Str. Fintinei 2, ap. 14. (7069)

• Vînd garnitură mobilă dormitor (stejar), Piața Grivitei 12, König (orele 18—20). (7076)

• Vînd Dacia 1100, Sibiu, telefon 2 88 47, orele 9—17. (7079)

• Vînd apartament două camere decomandate (cărămidă), Rahovei, Telefon 2 52 61, orele 15—21. (7070)

• Vînd urgent Dacia 1300, Sibiu, telefon 2 13 75. (7111)

• Vînd radiocasetofon Hitachi, stereo, 4 lungimi undă, nou. Telefon 3 03 82, orele 17—21. (7109)

• Cumpăr zdrobitoare sfecle și motoretă Simson. Vînd cabană (cu teren). Sibiu, telefon 1 63 82. (7090)

• Vînd Dacia 1300, perfectă stare de funcționare, Sibiu, telefon 2 06 74. (7066)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Cedez garsonieră confort I, Hipodrom I, contra apartament două camere. Sibiu, telefon 2 05 33. (7119)

• Cedez două camere, bucatărie, dependințe, central. Doresc 2—3 camere decomandate, dependințe, Sibiu, telefon 3 55 08, după ora 16. (7088)

• Schimb apartament în casă particulară, nouă — 4 camere, dependințe — spațiu mare, cartier Sub arini, cu similar sau spațiu mai mic, eventual singur în curte, Sibiu, căsuța poștală 222. (7061)

ANUNȚURI FAMILIALE

• Colectivul de muncă de la întreprinderea „Drapelul roșu” — C M 2 — urează colegei lor ELISABETA PĂRAU, cu ocazia pensionării, sănătate, fericire și „La mulți ani!” (7093)

La aniversarea frumoasei vîrste de 43 de ani, ginerele Nicu, fiica Mioara și nepoatele Nicoleta și Cristina urează dragei lor mamă DOBRIȚA CRUCIAT — Rășinari — multă sănătate, fericire și viață lungă, plină de bucurii în mijlocul familiei dragi. „La mulți ani!” scumpa noastră mamă. (6930)

Cu ocazia pensionării, colegii de birou de la întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu urează dragei lor MARIA LUDWIG (Tuni) cele mai sincere urări de sănătate, fericire și „La mulți ani!” (7104)

Soția Ileana mulțumește tuturor celor care au fost alături de ea în clipele grele pricinuite de moartea fulgerătoare a scumpului și neuitatului ei soț

IOSIF CŌVACI

(7096)

Colegii de muncă de la întreprinderea mecanică Sibiu — secția mecano-energetică sînt alături de colegul lor Ioan Blîca la greaua pierdere suferită prin decedul mamei sale.

Sincere condoleanțe.

(7094)

Colegii de muncă de la I.U.P.S. Sibiu sînt alături de Constantin Popa la greaua pierdere suferită prin decedul tatălui său și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată.

Cu, adîncă durere în suflet, soția, fiicele, ginerii și nepoții anunță încetarea din viață, după o lungă suferință a scumpului lor soț, tată și bunici

ALEXANDRU NISTOR

(Sandu)

— 67 ani —

Înmormîntarea are loc sîmbătă, 4 septembrie 1982, ora 14, din Sibiu, str. V. Aaron, nr. 4. (7091)

Familii Bertha, Tatu și Korbî sînt profund îndurerate de încetarea din viață a bunului lor vecin

ALEXANDRU NISTOR

și transmit sincere condoleanțe familiei îndurerate.

(7110)

Colectivul de muncă de la I.I.C. Sibiu este alături de colega Maria Cigmăian în marea sa durere pricinuită de decedul mamei sale și-i transmit sincere condoleanțe. (7112)

Familia îndurerată anunță încetarea din viață a dragei lor mamă și bunici

SUSANA ZWEIER

— 71 ani —

Înmormîntarea — azi, 3 septembrie 1982, ora 12, din Hipodrom II, bloc T 11, sc. D. (7115)